

ЕЩЕ РАЗ О КОРРУПЦИИ И ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

ГЕРЕНРОТ Борис Александрович,
доцент кафедры «Экология и право»
Московского государственного института электроники и математики
(технического университета).
E-mail: ecology@izak.ru

***Краткая аннотация:** в статье рассматривается необходимость постоянного исследования вопросов борьбы с опасным для безопасности страны явлением, каким является коррупция и ролью законодательства в этой борьбе.*

The article deals with necessity of constant research of problems of fight against a dangerous phenomenon for the security of the country that is corruption and the role of legislation in this fight.

***Ключевые слова:** коррупция; системный подход; новые формы; роль законодательства в борьбе с коррупцией.*

Corruption; a system approach; new forms; the role of legislation in the fight against corruption.

Несколько лет назад один из крупных криминологов современности В.В. Лунеев в своем докладе на Всероссийской научной конференции «Государственная политика противодействия коррупции и теневой экономике в России» подчеркнул, что «за эти годы все правильные слова о коррупции уже сказаны, необходимые документы многократно разработаны и переработаны, опыт других стран, где с успехом борются с коррупцией, изучен, и поэтому ничего нового сказать или предложить уже невозможно. Интеллектуальные возможности исчерпаны».¹

Отдавая должное знаниям и опыту ведущего специалиста, лично организовавшего и прошедшего 12 международных и российских конференций, главным образом о борьбе с коррупцией, участвовавшего в подготовке десятка проектов законов о противодействии этой серьезной угрозе поступательному социально-экономическому движению страны, все же трудно согласиться с последней его фразой об исчерпани интеллектуального арсенала. О его наличии говорят сотни книг и статей о коррупции, ставшей системным фактором развития страны.

Приходится возвращаться к исследованию как внутренних, так и внешних характеристик коррупции так и появившихся новых форм

ее проявления. Возвращаться потому, во-первых, что ряд специалистов-ученых и большинство экспертов, обсуждающих проблемы коррупции, исходят из предпосылки, согласно которой преступная активность должна подавляться сверху - проявлением государственной воли, интенсивной, усиленной деятельностью правительства, разнообразными формами контроля над деятельностью чиновников.

Очевидным выводом из такого посыла может быть следующий: ответственность за нынешний уровень коррупции лежит, прежде всего, на власти, так как она может повсюду с коррупцией бороться. Ключевая роль в этом противоборстве принадлежит власти преобладающей, но ведь руководители страны - и президент, и премьер - первыми говорят, что проблема есть и с ней надо бороться, предпринимают конкретные действия. Так, на одном из недавних совещаний Президент РФ сказал, что «...нужно сохранить те земли, которые необходимы для опытного производства, для селекции, для обучения».

3 июня 2011 г. появилось распоряжение Федерального агентства по управлению государственным имуществом Минэкономразвития РФ № 745-р « О передаче в собственность Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства имущества в качестве имущественного взноса Российской Федерации». В соответствии с этим документом ГНУ

¹ Лунеев В.В. Коррупция в России // Государство и право. 2007. №5.